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POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP

Gyulafehérvárit, április 27-én.
A m. kir. kereskedelmi miniszter urnák 1892 feb­

ruár 5-én 1597 szám alatt kelt rendeiete, mely szerint 
a megye területén tartatni szokott országos vásárokra 
vonatkozó engedély-okmányok bemutatására szóliittat 
nak fel az egyes vásári joggal bíró városok, a végből, 
hogy ezen joguk újból felvétessék, magába foglalja azon 
rendeletet is, miként azon községek, melyek e jogaikat 
okmányokkal igazolni nem képesek, az állatvásárokat 
az országos kirakadó vásárt megelőző egy napon tart­
hatják, s ha netalán a több napon át tartandó vásár 
indokolt lenne, e végből külön felterjesztést kötelesek 
tenni, kimutatva ebbe a 3—4 éven való marha felhajtásra 
vonatkozó statistikai adatokat.

Egy kőnyomatos értesítés alapján már jeleztük a 
kereskedelmi ministernek azon elhatározását, hogy az 
országos vásárok megszorítását ezéIózza, azonban ekkor 
nem tartottuk elérkezettnek az időt arra, hogy ezzel 
mindaddig, mig bővebb rendelet, tudomásunkra nem jut, 
foglalkozzunk.

Most azonban kimondhatjuk azt, hogy a kereske­
delmi ministernek founebb felhozott rendeiete reánk nem 
vonatkozik, és ha igen is, csak annyiban, a mennyiben 
okmányaink bemutatására kötelez, de jogaink elvonását 
nem eredményezheti, mert évenként megtartatni szokott 
négy országos vásárunk királyi engedélyen alapszik.

Nem érdektelen ezek egyikét megismertetnünk és 
annak szövegét magyar nyelven ide igtatnunk :

„Mi I ső Fereucz Isten segedelméből Austria! csá­
szár, Jeruzsálemnek, Magyarországnak apostoli, Cseh­
ország, Lombardia és Vclencze, Dalmatia, Horvátország, 
Slavonia, Galiczia és Lodomeria királya, Austria! nagy- 
herczeg, Lothavingia, Salzburg, Styria, Karintbia, Car- 
niolia, felső és alsó Sileziáuak vezére, Erdély nagyfe­
jedelme, Morvaország! őrgróf, Habsburg, Tyrol és a 
Székelyek grófja stb.

Jelen okmányunkkal jelezve emlékezetében hagy­
juk mindazoknak, a kiket illet, hogy mi kegyelmesen 
figyelembe véve úgy némely híveinknek Felségünkhöz 
beadott legalázatosabb könyörgését, valamint a mi hí­
vünk — tekintetes és Nagyságos Négyesi Szepesi lg- 
náoz szabad bárónak, állami és erdélyi nagy fejedelem­
ségünk kir. Guberniuma valóságos belső tanácsossáuak, 
úgyszintén a magistratus és választott községünk Ká-

rolyfehérvár sz. kir. városnak alázatos könyörgéseit, 
akarva egyúttal a mi kedves erdélyi nagy fejedelemsé­
günknek hasznát és előnyét előmozdítani s annak né­
pein és lakosain segíteni:

lenn említett sz. kir. városunkban Károlyfehér- 
várt a már létező kiváltságnál fogva tényleg évenként 
megtartatni szokott két vásáron kívül, még más két 
vásárt vagyis évi piaczot minden évben Julius 26 és 
Deczember 17 napjain, ha ezen napokra ünnep nem 
esnék, különben pedig a következő szabad napon, mind­
azon szabadalmakkal, jogokkal, kiváltságokkal és men­
telmekkel, melyekkel más városok, községek, falvak és 
telepek, úgy szintén magának az előbb jelzett Károly- 
Fehcrvár sz. kir. városunknak régebben birt kettős pi- 
aczi vagyis évi vásárai tartatnak, kegyesen adunk és 
engedélyezünk, folyton azon törvényszerint tartva, hogy 
a vásári adóknak egyharmad része mint eddig is szo­
kásba jött, ugyanazon püspök urnák jusson, a többi 
két harmad rész pedig a nevezett város allodialis pénz­
tárába folyjon, jelezve és megengedve, sőt a jelen ok 
mányunk erejével jelezzük és megengedjük, távol azon­
ban minden praejudiciumtol más helyek évi vásárai 
vagy piaczaira.“

tv/.eu engedély-okmány kelte Bécs 1826 Január 
17-én. Ezen okmánnyal nemcsak a két határozottan en­
gedélyezett, tehát bennfoglalt jogok, de első Fereucz 
Uralkodónk által azon két más jog is, mely előbb lett 
adományozva megerősítve lett. még pedig- oly értelembe, 
hogy a vásárok a szokott mod szerint, tehát a kirakodó 
vásárt megelőzőleg három napos állatvásár is, megérő 
sitést nyert, azon megszoritázsal, hogy azok * 1/3 ad rész 
jövedelme a Károly fehérvári püspök jövedelmét képez­
ze is csak s/3 ad részben legyen városi czélra fordítható.

Habár a rendeletnek nem czélja, de hicdelnünk 
az, hogy a kereskedelmi minister központosított vásárok 
cngedzlyezését óhajtja s habár ez alkalommal hivatkozva 
már a hírlapokban is felhozott egyes kiszivárgott hírek­
re ezen öszpontositott vásárok a hitel emelése kiváló 
fontossággal bírnak, minden esetre első eset lenne az, 
hogy oly sz. kir. városok, melyek ma is a kereskedelem 
központjának bizonyultak, a korral egy színvonalba ha 
ladnak, alkalmas jó utak oda irányításával lehetővé 
tétessenek arra, hogy a vidékiek által könnyen megkö- 
zelittcssenek. —

Alsófehérmegye saját területén ez idő szerint a 
megyét átszegő Maros folyón keresztül két rév jogot 
szerzett, ezeket megváltotta és ezek helyébe állandó hi­
dat létesített. —

E munkájában nem állhat meg, mert a megyébe 
még egy fontos közlekedési eszköz és ez a Drombárról, 
Berve stb. községek felé a Maroson keresztül vezető út­
vonal, a Maroson lévő püspöki révjog megváltása, ok­
vetlen be kell következzék, ha csak azon községeknek, 
melyek napi szükségleteiket Gyulafehérvárról szerzik be, 
és melyek a más két hid költségei fedezésére amúgy is 
pótadóval vannak terhelve, a megélhetési módot bizto­
sítani akarja,

Némely időben a Maroson túl fekvő községek a 
közlekedéstől teljesen elvanuak zárva. — A kiépített 
megyei útvonal e hid nélkül nem egész rauuka.
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Lönhavt Ferencz.
Szép és megható ünnepélynek volt tanúja 

Gyulafehérvár városa e hó 24. erdélyi püspö­
künk Ló'nhart Ferencz 10 éves püspökségének 
évfordulóján. — Már e hó 23-án estve a gymn. 
tanári kara által vezetett ifjúság fényes fáklyás-mene 
tét rendezett,—másnap pedig a városi tanács élén 
kir. tanácsos Novák Ferencz, — a kir. törvény­
szék, a papság, tanári és tanítói kar tették meg 
tiszteletüket, kimutatva azt, hogy nem a köte­
lesség, de azon őszinte szeretet vezérelte minde- 
niket, mclylyel minden időben a püspök ur ő 
Excellentiája iránt viseltetünk.

Szépnek jeleztük ez ünnepélyt, mert való­
ban annak nevezhető az akkor, a midőn oly ki­
tartó muukásságu, egyház megyéjét bölcsen kor­
mányzó püspöknek tiz éves működéséről kell 
megemlékeznünk, mely idő habár rövid, mind­
azon által tettekben dús és áldásos.

1882. April 19-én táviratilag lett tudatva az, 
hogy Lönhart Ferencz ő Excellentiája erdélyi 
püspökké lett kinevezve, és 1882 April 24-én
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A múltból.
Valahányszor eszembe jut az én Károly barátom, 

mindig egy egy előtörő könnyet érzek végig gördülni 
arczomon s elmémben mindig feltámadunk a múltak 
tragikus emlékei.

Legjobb barátom volt, s büszke is voltam rá. Ma­
gas, intelligens, szép férfias alak, éjsötét szemekkel, 
szénfekete göndör hajazattal. Együtt kezdtük az isko­
lákat, s együtt is éltük át annak vidám és komor 
pillanatait. Szegény fiuk voltunk mindketten, s igy csak 
lassan, nélkülözések közt tudtuk áthúzni a gymnasium 
és egyetem hoszszú kínos éveit. Hanem azért kitűnő 
sikerrel végeztük vizsgálatainkat.

Úgy voltunk együtt, mint testvérek. Megosztottuk 
falatu nkat egymással, s ha valamelyikünknek öröme 
vagy bánata volt, ogyüttérzett vele a másik. A sors hozott 
össze, s aztán az élet úgy összeforrasztotta érzelmeinket, 
hogy arait az egyik érzett, ép oly mértékben kellett 
éreznie azt a másiknak is.

Talán ha testvérek lettünk volna, nem szerettük 
volna úgy egymást. —

Emlékszem jól az első bemutatásra. Egy özvegy 
asszonynál laktunk mindketten, idehoztak szülőink koszt 
és szállásba.

— Magát hogy hívják ? kérdé ő.
-• Elemér, felelém — s magát ?
— Károly.
— Hányadik osztályba jött?
— Az elsőbe; s maga?
— Én is.
— Akkor hát osztálytársak vagyunk! mondtuk

mindketten, s ezzel meg is volt az ismerkedés. Kézen

fogtam, oda vittem atyámhoz, s bemutattam neki, mint 
osztály és lakótársamat. Aztán ö is bemutatott szüleinek 
s ezzel túlestünk a kezdet nehézségein. —

Együtt tanultuk a leczkékct, s telmondtuk egy 
másnak; amit nem tudott az egyik, megmondta a 
másik. —

Az özvegy asszonynak volt egy kis leánykája, pár 
évvel fiatalabb, mint mi. Olyan gyönyörű kis leány volt J 
Kis fejecskéjéről gesztcnycszin haj ömlött alá, mig kövér 
kis rózsás arczái akaratlanul is- egy szeráf képzetét 
varázsolták fel az ember lelkében. — Nagyon kedves 
kis teremtés volt, s mi, valahányszor szabad időnk volt, 
mindig bementünk a néni szobájába, ő mesélt nekllnk 
a régi jó időkről, mi áj latosan hallgattuk, aztán mikor 
befejezte a mesét, megengedte, hogy a kis Erzsivel az 
udvaron játszhassunk. . . .

Évek múltak el. A gyermekekből ifjak lettek. 
Elvégeztük a gymnasiumot és beiratkoztunk az egyetemre. 
Hanem azért a lakást nem változtattuk; ott maradtunk 
a jó öreg néninél.

Erzsi is nagy leány lett; gyönyörűvé fejlődött, 
ügy nézett ki, mint egy megtestesült Venus.

Aztán ismét napok teltek el. Beállt az idő, melyet 
a szivvilág korszakában tavasznak vagyis kikelet 
nck neveznek.

A gyermekkori vonzalom komolyabb szilit öltött, 
s tapasztalnom kellett, hogy amit Erzsi iránt érzek, az 
többé nem szeretet, hanem szerelem.

Mindig csak az ő kedves arcza lebegett szemeim 
előtt; övé volt minden sóhajom, gondolatom. Mikor 
bementünk az öreg nénihez, többé nem figyeltem me­
séire, hanem az Erzsi arczára függesztettem szemeimet, 
s mintegy tekintetemmel akartam lelkembe olvasztani 
a bájos lény egész valóját. Néha rám emelte liliom né­
zését, de csak pillanatig, mert már a másik pillanatban 
földre sütötte szemeit, e mélyen elpirult. Ligy megvál­

tozott ez a lány egy darab idő óta! Oly zavart volt 
jelenlétem alkalmával; nem mert szemeim közé tekinteni, 
s mikor valamit kellett nekem mondania, oly akadozó 
volt, úgy szégyellő magát. Károly barátommal szemben 
egész máskép viselte magát. Vele nevetgélt, tréfált, be­
szélgetett, mintha csak testvérek lettek volna. Úgy el­
tűnődtem, hogy mi lehet ennek az oka, de sohasem 
tudtam magamnak megmagyarázni a dolgot . . .

Még csak egy évünk volt hátra az egyetemi tan­
folyamból, hogy elérjük végczélunkat. Én tanár akar­
tam lenni, Károly ügyvéd. — Óh hányszor elcsevegtünk 
jövönkről! Mindenik elmondta ideális nezeteit, terveit; 
ö, hogy mily igazságos lesz, hogy fogja védelmezni az 
üldözött erényt és ártatlanságot, éu, hogy mily módon 
fogom belecsepegtetni tanítványaim szivébe a hit és 
tudomány balzsamát. Aztán nevetve tettük hozzá, hogy 
mily családapák leszünk, milyen boldogok . . ,

Szép holdvilágos est volt. Valami hivatalos tendö 
miatt egy órával tovább maradtam ki a rendesnél. Gon­
dolataimban elmélyedve érkeztem lakásunkhoz. Amint 
beléptem az utczaajtón, legnagyobb meglepetésemre az 
eperfa alatti pádon Erzsit láttam ülni egyedül; sirt.- 
Amint észrevett, felugrott helyéről és befelé indult.Meg 
gyorsitám lépteimet, utolértem, s megragadtam kezét.

— Erzsiké, kérdém résztvevőig, miért sir?
Nem válaszolt, csak iparkodott kiszabadúlni ke­

zeim közül.
— Nem! mondám, nem engedem cl, mig meg nem 

mondja mi, vagy ki bántotta meg. Ób — tevém hozzá 
fájdalommal — miért oly hideg mostanában irántam ? 
Károlylyal oly kedélyesen cseveg, társalog, — velem 
soha. Mivel bántottam meg? Hisz, Isten látja telkemet, 
csak egy bűnt követtem cl kegyed ellen, azt, hogy — 
nagyon, de nagyon szeretem.

Elhallgattam, s szenvedélyesen néztem szép arczába. 
Ö elhalványúlt, majd elpirult, könnyei még stirttb
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ment végbe a bécsi imiiciatuvábau a caiionicus, nyekkel elvg jól ellátta ugyan magut, eltekintve a nagy
áldozattal szervezett és folyton támogatott zenekarától, 
melynek parádéra elég hasznát vettük.

Azonlian az egylet ezzel tulajdnuképcni ezéljától 
eltért; mert a zenére fordított tettemeskiadásokból már 
régen Őrtornyot, lovakat, tolólétrát, tűzjelző állomást)- 

Iáknak volt szánva. nagyon természetesen, mert kát és sok más lényeges eszközöket lehetett volna be 
a hit cvÜsliitvsv, fejlesztése, a vallás tanitaisamcl- j szerezni, nm ei a /.euere fordított összeg a 10.000 fö­
lött ü Kxvullciitiája legtöbb gond ját a népneve-; v'"tot mv=bó/.e itette. 

lésre fektette,
Tiíkét fektetett be, mely nemzedékre kiha­

tó lesz, és melynek kamatai a nemzet és 
javára busás jövedelmet húznak.

processus, — mely alkalommal í> l’.xeellenliája 
püspökké lett felavatva. —

Azóta tiz év telt el..
E tiz év munkásság* az egyházak és isko­

láknak volt szánva, nagfon természetesen, mert

Es mégis otí állunk, hogy tűzoltó zenekarunk 
maholnap nincsen, a mi nem is nagy haj, mivel a vá 

, rosi ünnepélyek emelésére polgári zenekart és dalárdát 
haza. bármikor létesíthetni. Nem is ez a hivatása egy tűzöl 

j tó-egyletnek és teljesen elesik azon érvelés, hogy a ze- 
Egyházmvgvéjéhe mindenütt felismerte a j1,0 át tál tagokat lehet, fogni az egyletnek. Elmúlt az az 

hiányokat -• segített azokon, — részben elenyész- i '^eu rva,'s '‘hígban, hogy az ilyesmiből jmrádéi 
tette, — ott a lto 
szükségessé, nem riadott vissza,

tetemes áldozatok váltak t-8‘lia‘jlu,'<-
Hanem igenis, tartsa szovos kütclesscgcnek a tii%*

un1»*hozta azt j oltó páváin
csak azért, hogy egyfelől egyházának, másfelől j tar[; 
hazájának tegyen szolgálatot.

Es áldásos működése ma már igen soknak 
javára vált.

A midőn a múlt oly megnyugtató, a midőn 
az oly gazdag, méltán üdvözölhetjük mi is Excel- 

át, — és ő Exeellentiája szintén örömmel

iokság, minden héten egyszer gyakorlatot
mi és az őrségre a tagokat vezényelni, melyről ha 

bármelyik tag elmarad, azt azonnal zárja ki kebeléből.
Így két. hónap alatt bizonyosan tisztában lesz az­

zal. hogy képes-e az egylet ezéljának megfelelni vagy 
nem'?

11a nem képes, akkor valószínűleg intézkedni is 
fog a városi tanács köteles tűzoltóság életbeléptetése 
iránt a parancsnokság a súlyos lcleioségcí elhárította

tekinthet vissza arra, mert uiiíködésébeni te- magáról.
vékenységét és munkásságát mivel sem tudjuk 
jobban megjutalmazni, mintha ez alkalommal 
mi is az isteni gondviseléstől még hosszú életet 
kiválniuk. /.
iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiliiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiriiiiiiiiiiiiii!iiiiiiiiiiiiiiin

A városi tiizoitóiigy rendezése.
Az 1888 évi 03.888 számú kormányrendelet vsa/. 

188ü évi XXII. t. ez. -1. a) pontja, továbbá 27. és 
28. § ai értelmében megalkolatott a városi tűzrendésze 
ti szabályrendelet, mely 18U1 évi ji.nius 2W-éu 4772

Vagy mondja ki a városi képviselőtestület, misze 
rint. mindazok, kik az önkéntes tűzoltó egyletnek nem 
tagjai és a gyakorlatok vagy tüzeseteknél részt, nem 
vesznek, kivévéu azokat, kik a szabályrendelet értelme 
ben ezen kötelezettség alól lel vannak mentve, kötclc- 

! sek a megfelelő osztályok szerint dijjat tizet,ni. Ezen 
! felveendő 8 lizeléses tűzoltó, kik az önkéntes tűzoltókat 
ja/ őrség alól felmentvnék és számukat, meg a gyakor- 
! latokoni megjelenésüket is elősegítené; de megnyugta­
tó őrséget es az első gyors segélyt is biztositallá.

Ez. az egyedüli mód az önkéntes tűzoltó testlile 
I let lén tartani és gyarapítani, mely kellő erélylyel elég

sz. a. a Ín. k. beltlgVmiuiszler által megorőHtHlvén’! ljiztüsÍK';kut "ynjiaua és a lent érintett összegből képes 
életbe is lépett. Ennek értelmében kinevezietlek a vá-i!B"U0 ulurvl idorc. a ,m- l,!á">'zó Iüvaí>ejictt
ros negyedekben a tlizreudörbiztosok és

va
ifj iuvn.nu .« 1-U/.11UUIII UI/.IUMIIV US il bi/OltSÓg, j

kinek lelkiismeretessége által a megelőző tűzrendészetj 
biztosítva vau.

Halra van azonlian a második rész végrehajtása : 
melyre íuiajdouképen utalni óhajtók. Ez a tűzoltói rész. í 
melyhez azon megállapodásók tartoznak, mely köz. és I 
magáu ttizo'tási szerek beszerzésére, mindenkor akadály­
talan keszel!tartasra, s azoknak inikenti helves alkalma- I 
zásara es Imsznalatara, lovábliá egy tűzoltói rend­
nek megállapítására s ezzel kapcsolatban jól rcu 
d e z e 11, s z a k szerű t ii z o i i o i , ,. m v „ i j 
t é z m é il y n ek létesítés é r e y o n a 

Nálunk a 18 -20 év óta éu-nként 
iorinttal támogatott önkéntes tűzoltó

jelzőt, tolólétrát és eszközöket beszerezni. Ha pediL 
mind ez nem létesülne, azon es etilen fel tél le­
li ti 1 k i m o n d a n d ó a köteles t li z o 11 ú s á g.

il. K
• Z'v.z x.r vző.ziOO

— Mag«fi vendig. Mint értesülünk, május hó 
1 -én fog megérkezni Vilmos ftiherezeg, hogy az itt álló 
másozó vártüzér zászlóalj felett szemlét tartson.

— Síi nevezi*. Szentmiklósy József itteni kir. 
törvényszéki aljegyző, a vízaknai Jeir. járásbírósághoz 
aljáráshirónak, Dr. Fekete Gyula deési kir. alllgyész az 
itteni kir. járásbírósághoz járósbirónak neveztetett ki- 
Gratuiáiuiik 1

— Hangverseny. a helyben állomásozó cs. és 
kir. ül? ik ezred zenekara folyó hó 30 án estve 8 órakor 
a „Hungária“ termében, a karmesterek nyugdíj alap 
javára hangversenyt rendez, mely igen látogatottnak 
Ígérkezik, mivel a jegyek nagy része már el is fogyott. 
A városi közönség azon jó egyetértésnek akar kifeje­
zést adni, mely a katonaság és polgárság között váro­
sunkban fennáll.

- TiizrcudiNzoti bizottság a városi tűz­
rendésze! i szabály értelmében mint ttlzreudör-biztosok 
kineveztem k: Higncr Károly az első, Grund József a 
második, Maksuy Károly a harmadik, Csecskedy Jó­
zsef a negyedik, Szász Ágoston az ötödik, Görög Kosz 
ti a hatodik, Dr. Csórni Béla a hetedik és Iíallamásek 
Jároszláv a nyolezadik város részbe. A városi tűzren­
dészed bizottság következő tagokból áll: Roska József, 
Höhn Károly, 1 Írottéi- Mihály és Blank Albert.

— Érdekes hangverseny. |No, ijedj meg 
kedves gyulafehérvári olvasó, ezen érdekes hangverseny 
nem itt helyben, hanem N Enyedcn készül. A gyulafe­
hérvári közönségnek nem kell félnie. N.-Enyedeu ké­
szül az a nagyszabású daljáték : Sclmman Róbert daljá­
téka — a szövegét magyaritá Váró Ferenc» — körül­
belül két éve, hogy Barsay Sándor derék zenetanár 
ezen hangversenyen működik. — Ezen daljátékban 100 
lagu vegyes kar, 42 tagú zenekar és több érdekes 
szóló énekes fognak közreműködni. A zenekar nagyobb 
részét a gyulafehérvári katonai zenekar szolgáltatja. Mint 
értesülünk Nagyonycd és vidékének nagyja és apraja 
készülődik ezen előadásra. Az oratórium két estén ada­
tik elő: szombaton május hó 21 én és a rákövetkező 
vasárnapon, ez utóbbi estén az előadást táncz estély 
követi. A „Rozsa rege“ dalműre nemsokára reflectálimk 
még. —

— A sí-tatéli kioszk május hói én fog meg 
nyittatni, igy módjában lesz a közönségnek kedvelt 
c tveii sétáit, megtenni. A katonai zenekar szokásos eu 
gudéiyczésc iránt kérés intézte tett.

— liidjavitiis. A főtérről a várba vezető Idd 
vasárnap beomolván a közlekedés ezen az utón beszün­
tette tett ugyan rövid időre, mivel a katonai mérnökkar

Tvf A P f ttt p vxtIlié je.a ej) ä.-R-AA, d Jiai AX"
Tisztvltíés. Eönhart Ecreiivv. erdélyi püspök!cmut^ ti)'01’8 felépítése iránt azonnal megtette intézke-

I ur tízéves püspökségének évfordulója alkalmával folyó 
hó 23-án estve a fögymimsium ifjúsága fáklyás zenével j

! dósé

i li epte meg a fopásztort, folyó hó 24 én a városi tanács, j 
óznak. kir. törvényszék, káptalan, fögyiuiiasium tanári kara a i

1300—1400 Íróm. ki iemi iskola tani tói kara, kir. adóhivatal és
egylet szereivé -1 uir. póstahivatal tisztelgett

ben hullottak, l’ervzekig tartott ez. aztán erőt vett ma­
gán, letörölte a könny cseppeket, s igy szólt 1

■ Legyen tehát: ön kívánja, im elmondom, lvá 
roly ma felajánlotla szerelmét és jövőjét nekem.

Zsibbadás fogta cl tagjaimat, homlokomon a hl 
dug veríték kezdett gyöngyözni.

— Es? kiáltani elfojtott hangon.
— Visszautasítottam.
— Visszautasította?! Az. istenért, mit teli szegény 

fiúval, hisz megöli a banat e jámbor teremtést!
— De hát mit tegyek, szólt, s ismét zokogni kez­

dett, —- ha ót nem szeretem ? boldog vele úgy sem le­
hetek soha!

— Szegény Károly, súhajték fel, aztán ismét meg- j tártam karjaimat, hogy kehiemre öleljem.
de az.lógtam kezét, s erősen szemei köze néztem,

égre kérem, mondja int g, ki az a boldog halandó, ki-íjával tellartózlatla öleléseinél, — eljöttem, hoay !ás.-am
ért vieszautasitotlii az u szvrcliiivty

Sílój Az esőzés hideg szelekkel még 
mindig tart, úgy hogy a természet csakis lassú fejlő­
dést mutat, mely az. esetlegesen hékövetkező nagyobb 
hidegekből okozható károkat megakadályozza. Az em­
berek ugyan eléggé zúgolódnak, hogy a meleg felöltőket 
még mindig kénytelenek hordani és a tüzelést sem lehet 
végleg beszüntetni.

— hz<-|> faiskolát rendezett be Schur Károly 
sétatéri kertész a sétatér déli oldalán, mi által a város 
ezen kötelezettségének is eleget tett.

ütiv41% ásóé» A íolyó lto 23 cs 26-án me(r- 
lartott hetivásárok gyenge kínálattal elég nagy keres 
let mellett igen íoszak \ oltak. Nem lehet tudni, mi okon 
gyengülnek folyton hetivásáraink és a forgalom, mely 

varosnak, mint lakóinak nagy hátrányára van.
— iasiiul. A mihálczfalvi maros Ilid a megter­

helést- Ifiál.otta és a bizottság- által a forgalomnak át­
adatott.

— HSegeny az éleiből. Evekkel ezelőtt egy 
lő városi fiatal iparos, Szedry Gábor megkérte egy dus- 

lgvii, én vagyok, Kiélt tompa hangon, s kar-1S:m,a8' budapesti polgár leányát, a bájos Irmát. A leány
szerette ugyan a tiutal embert, de atyja

Károlyról nem tudtam semmit, csak annyit, hogy 
valahova kinevezték hivatalnoknak, de nem tudtam ho­
va. Hiába igyekeztem kitiulakolni hollétét, nem sikerült.

Egy alkalommal éji esteledett. A díványon ültem 
Erzsivel; közöttünk a kis Erzsi, s naiv kérdéseivel os­
tromod hol engem, hol anyját 

- - Halk kojijianás.
-— Szabad, feleiéin, és felálltam, hogy a belépő j yP- tl 

elé siessek. j
Megtört, beesett arezti ember jött be, 

kintit, s megismertem. 0 volt az, Károly.
— Te 'agy, Károly?! keitek tel örömmel

vgy te

holdogságtokat, s ti lássátok holdogtíi
Arcza lángba borúiig éreztem, hogy kezei remeg- hát okai nun vagytok. Oh, hogy a szívnek parancsolni 

nek, s egesz válóját tcidűita a határozott kérdés. Vár nem lehet! 
pillanatig habozott, aztán inkább súgva, mint hangosan 
ejté ki a szót:

— Ön.
Elengedtem kezét. Szivemhez, és agyamhoz kaptam.

Mindkettő tel jaj elült a boldogság édes kínjától. Elszó 
dűltem, s jiár perezig eszméletlenül állottam az udvaron, 
mig végre magamhoz tértem.

Egyedül valók; Erzsi már nem volt mellettem, s 
én gondolkozhattam a történlek felett.

Kimenteni az utczára, s bolyongva barangoltam át 
a város minden zugát, mint egy tébolyodon, mitsem 
törődve a külvilág futó, ondó árnyaival..

Tiz óv telt cl. Hosszú, nagyon lioszú idő, de ne 
kein mégis oly rövidnek tetszett az Evzsikémuek köze 
lében. Boldog voltam, hisz nőm, kit imádtam, viszont 
szereted, a együtt megosztva az élet terhét, gondját,
könnyűnek, kedvesnek találtuk azt.

Elhallgatott. Dúlt arezán hosszú évek kínos kHz 
delmeinck látszottak nyomai, s e. pillanatban úgy iát 
tani, mintha ama boldogtalan esztendők fájdalmai, bá 
natai újra mind Eléledlek volna.

Oda rohant nömhöz,
Azt iiittem, hogy most karjaiba fogja zárni, s égő 

csókjával fog balzsamot szívni beteg szive fájó sebére, 
s c csókban fog kárpótlást szerezni az elvesztett bol­
dogságért.

Nem tette. Csak leborúit előtte, megfogta kezét 
és zokogott, mint egy gyermek. Majd ajkaihoz.szorítot­
ta a drága kezet, aztán felugrott, s elrohant . . ,

Nem láttam többé ez életben, de valahányszor 
eszembe jut, úgy érzem, hogy keblem elszórd', s arczo 
mou könnyek gördülnek végig.

S.

m Use akart
iiidni a házasságról, mert Szedry szegény ember volt. 
Diába volt minden kérés, könyörgés, az aj>a hajhatlan 
maradt. Szedry ekkor elkeseredésében kivándorolt Ausz­
triába,, megfogadván kedvesének, hogy ha mint gazdag
mber érkezik vissza, nőül veszi öt. „Várni foglalt!“_
fogadta Irma. Azóta tiz év múlt cl s Szedry nem rég­
múlt. vagyonos ember érkezett vissza Budapestre. Ámde 
kedvesét hiába kereste, nem találta meg sehol s csak 
annyit tudott meg, hogy Irma atyja elvesztvén minde­
nét, pár év előtt öngyilkos lett snagy nyomorban hagy­
ta hátra családját. Szedry vigasztalliatlan volt s már 
már föladta a reményt, hogy Irmáját viszontlássa, mi- 
kor váratlan fordulat állott he, Szedry ugyanis a Ma- 

:gyar Hírlapban apró hirdetést tett közzé. Gazdasszonyt 
keresett s a mikor Elbontotta a számára érkezett aján­
latokat, az, első levélben mit pillant meg? — Irmának, 
az ő Irmájának a nevét, a leány egy vidéki városból 
irt, nem is sejtve, hogy ki az, a ki a gazdasszonyt ke 

j rcai. Tíz esztendőn át Irma hiven várt. És nem várt 
I hiába, Mert legközelebb Szedry Gábornó lesz belőle,
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— Mozőgaz<la«ftg és kti/gazdasAg. Ha-
zánkat, mely par excellence földművelő állam, terme 
szetszerlilcg fölötte érdeklik a mezőgazdasági és köz 
gazdasági hírek és nem csekély mértékben fontos, hogy 
valamely napilap mily mértékben foglalkozik ezekkel. 
A fővárosi njságok közül c tekintetben is első helyett 
foglal el a Magyar Hírlap, mely azonkívül, hogy min 
den nap bőven közöl a közgazdaság minden ágába vá­
gó faireket, hetenkint egyszer mezőgazdasági mellékle­
tet is ad, mely a gazdára nézve sok érdekes tudnivalót 
közöl. A Magyar Hírlap a legolcsóbb lap, mely eb.fize­
tőivel szemben a legnagyobb előzékenységét 'tanúsba 
és annyira kényelmessé teszi az olvasóra a lap kézbe­
sítését, hogy előzetes bejelentés esetén készséggel el­
küldi a lapot akár minden nap aj ezimre, a mi fürdő 
szezon alatt nagy előny az utazó közönségre nézve.

- A közpf-ny.ííiruli zíistkitzle.« i::t Sí 
megállapiiasn. A m. k. pénzügyminiszter a követ­
kező felszólítást bocsátja közzé; Minthogy a valuta ven 
élezési művelet némely részletére nézve nagy fontosság 
ga! bir az, bogy oly megbízható adatok álljanak ren 
delkezésrc, a melyekből a monarchia területén forga­
lomban levő ezüstpénz mennyisége tekintetében követ 
keztc tűsek vonhatok le ács. kir. pénzügyminiszter orral 
létre, jött megállapodás alapján intézkedés történt 
az iránt, hogy folyó évi április hó 28 án az üsz- 
szes állami és cgyébb kö/.jicnztárakuak a monareliia 
egesz területén a készletben levő ezijstérték pénzmeny 
ny.isege állapi!tassék meg. — Miután ezen miveiel ered 
menye annál teljesebb és címek folylán annál becsesebb 
is lesz, minél nagyobb száma a köz- és fontosabb ma 
gánpénztáraknak működik közre ugyanez irányban, 
felkérem mindazokat a nyilvános városi és községi 
pénztárakat, valamint azokat a hitelintézeteket, ipari és 
kereskedelmi vállalatokat, egyleteket síb, melyek külön 
felszólítást tőlem nem kaptak, hogy f. é. április 28 án 
pénztáruk zárlatakor a birtokukbauie vő u. é. 2 IVlos, l 
írtos es V* Gtos (25 kros) ezüst érinek összegét darab 
szám és érték szerint állapítsák meg és a megálmodás 
eredményét velem közöljék. Budapest, 1892, évi április 
bo 21-en. A m. kir. pénzügyminiszter helyett: Mártié- 
Ágost, s. k. államtitkár.

— Újdonságok az ALal kert ben, Az állal 
kertbe a napokban érkezett meg a második áilatszáilit 
máiiy érdekes és értékes állatokkal. Ebben a szállít- 
Hiányban vaunak olyan állatok, melyek élve még Budapes­
ten nem voltak láthatók, s általában csak igen ritka esetben

módszere - az Ollcndorf féle - nem változott ugyan, 
hanem a szabályok formulázása sokkal szabatosaid), a 
példatár is sokkal gazdagabb lelt. Czélszerll javításnak 
i'ljok azt is, hogy a könyv helyesírása szorosan alkal­
mazkodik az osztrák iskolákban érvényes szabályokhoz 
úgy hogy mostani alakjáéban a nyelvi; u bizonyára nv':.: 
ji-b an el fog terjedni, mint eddig. Ara csak 1 fit: ki­
adják Modiáner K és Fiai. A ki ennél is rövidebb fan 
könyvből akarja a német nyelvet megtanulni, annak 
nagyon ajánlhatjuk Alin Erényi „Gyakorlati Tanfolyamát" 
a. nemet nyelv gyors, alapos és könnvii megtanulására, 
K kitűnő mitvccskc, melyet különben felső nép és pol­
gári iskolákban is sikerrel használhatnak, immár hetedik 
kiadásban jelent meg, a inti clléggé tanúskodik basznál, 
hatósága mellett. Ara GO kr.

felüt ős szerkesztő és laptulajdouos: IJSBXUÍZ JflítfOS- 

Munkatárs: Bőim Károly.
Ki:» -<> : t'nv . ( i \-ur.:y,

w Urak

i\ vlíttcr*

és egyébb sziliek-S lyem gi i'iijitlinekt-f fekete 
beu mc.er „ként Of, krtó. 0 Irt 25 krigls különféle I 
tajtabauj szalut, megrendelt egyes öltönyökre vagy 
egesz vegekben is póstabér és vámmentesen ISeiö 
Hi-lx-i-g í;.. (OS. és kir. udvari szállító) ovi 

:sl a ÄAi ielibv«. Minták pustaloniiilíávai kit - 
detnek. bvajezba czimzeti levelekre 10 kros bélyeg 

ragasztandó.

kik nemi gyengeségben szenvednek, kérjék a Volt 
ama- alta összeállított képes ismeretterjesztőt a „Re- 

lector vd.anygepbez tulajdon használatra, mely min 
den adumban szabadalmazva van : festeni hordása ká- 
ins hálássá nincs. — a legtöbb orvos által kipróbál- 
•l!.oU ’í rvh'l-detileg ajánltatik. A zsebben könnyen el 
m ye/lKin. I lasiiást ingyen (10 kros bélyeg be- 

MUue--» mo.li-tt), id. «It-rmmi Tudor, Bées 1. 
Sciiuh i si ni.ss( 18. 20 10—26

||jüiijöi'ü uiiiiifiU magAii vevőknek in* 
M íí.veii e«i liérnienleMeii.
tgjjj .'iiniakönj vek szabók számára bérmentesen.

Öltönyökre való kelmék.

*..■ IC rovatban 
llum vállal cl a — s,

l"ejv- ’-ő íz etilé.n őkért 'Ultimi teie'b -c

H í r ti e i é s 8

1 vnmi-ii és Dusking a magas Uterus számára, szabály- 
szerű kelmék a es és k. hivatalnoki egyenruháknak — 
ya'amiiit. tornászok, veteránok, tűzoltóknak, biliárd és 

aszialuknak való posztók. Luilenok vízmentesek 
V, vadászok -szamara, mosok. Írnék, utazó-kendők (plaids) 
w. 1 ' l Irlig stb. Ki becsületes, tarlós, olcsó, tiszta gyapjú 
'-•3 posztót 1 s nein miiHlentiiinen ajánlót', még a szabó mun- 

hát sem érdemlő rongyokat venni akar, forduljon
IpJoií. tSíikaroísky-lioz liriimiben

m.bítúdaioui legnagyobb ponztó-raktárához
■M I' oiponos lél mill’d frtriyi raktárom, és világra szóló Uz- 
BS létemnél lógva, magától értetődik, hogy számtalan ma- 
vaj rád v _ány (Keste, visszamarad. Minden józan ember belá­
tót ianiija, liogy ily maradványokból mintákat szétkiildeni 
>äj tobvieiien, mintán néhány száz minta rendelvény után 
tóOeimui se in marailua vissza — szédelgés tehát, lia posz­
tói tóezégek annak daczára mintákat hirdetnek 'maradvá- 
tó< nyokból — ezen esetben a minták egész darabokból 
ti! vételnek - m annak szándéka nyilvánvaló, 
tót Maradványok, melyek nem tetszenek kicseréltetnek 
Vő vagy a pénz visszaadatik — szükséges, hogy rendelmó- 
*■**: nyoKuv-. űzi», ár, hosszúság kiírassuk. - tizálittatik 
ftb es-».: utáiiverel moilett, 10 Irton teiiil bérmelitesen.
”, Kot élezés német, magyar, cseh, lengyel, olasz és 
H franc,áa nyelven. 86. 8—20.

i a iMsmMigi mm

Alolirt kiküldött végrehajtó az 1881, évi EX. t. 
ez. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
gyulafehérvári kir. járásbíróság 4073—3029/181)1 számit 
végzése által Nagy-szelicni Albina bi tel intézet vé"rvhni

. • ---- w“**- ‘eV 11 a ILÍXU V.^ULUVJJ . • ^ !
jönnek elő fogságban. Ilyen például a brazilja haie-yászó " J:,vara m,'csii°c<1‘ Avram Beüti « társai ellen 21.» 
A"-‘ ............................ ‘ Irt töke, ennek 1891 év ápril hó Tik napjától számiállat és a nem kevésbbó érdekes oroszián-íúku L.«-y 
óriás példánya. Az állatkert jelenleg nemcsak nagy 
emlősük, de a legritkább fajú es érdekes madarakkal 
is gazdagon el vau látva. A két utolsó állatszállítmány 
vételára 8400 toriul volt. Lapunk azon i. oivasoina-k, a 
kik a fővárosba ráutlulnak ajánljuk ezen igen é.dckus 
adatgyűjtemény megtekintését az áilátkertbeu.

— ói Dallas Baj texikont,. ti in adtunk már 
arról, bogy a Bahasnál uj, egyetemes ismerettár készíti, 
■mely terjedelménél, díszes kiáliitásánál s a mi ic-tőbo 
munkatársai számánál és tekintélyénél fogva nagy Je én 
tóségti irodalmi eseménynyu emelkedj,;. Mint értestiuiuk 
a lexikon munkálatai annyira előlialadtak már, bogy a 
nyomást a jövő hónapban megkezdhetik. Érdekes "lesz 
ezúttal megemlíteni, bogy a Fallas mily széles alapot 
vetett ez irodalmi vállalatnak. Utasította uevezelteseu 
munkatársait, hogy mindenekelőtt a szakkörükbe vá-ó 
anyagot gyűjtsék össze, a kiegészített anyag eziniszL 
vait állapítsak meg s kiuyomatás végett küldjék be 
Mintegy hetven szakkörre lelosztva, az egy begyűjtött 
roppant ismeretanyag nomenklatúrája legnagyobb részt 
koszén, s szakezimszótárak alakjában kinyomatva van. 
A’emi fogalmat ad e czimszótárak jelentőségéről nemcsak 
a lexikon végleges kidolgozására, de önálló becsükre 
nézve is az a körülmény, hogy a legtöbb tudomány 
agbau most kellett megküzdeni a helyes nomenklatura 
megáliapitásával, több ismeretágban pedig megteremtése­
vei. Így például a tengerészet ezimszótárát Feivnczy 
Béla sorhajóhadnagy, egyetértve Simonyi Zsigmonditól 
mos teremtette meg a magyar nyelv és irodalom szú 
mara. Azonban más sokkal kultiváltabb tudománykörök- 
ben is égető szükséggé vált a helyes czimszavau meg 
állapítása, s lexikális megmagyarázása. Ennek fontossá 
gat látta be báró Eötvös Eoráud, midőn ezt irta: „A 
lexikon ügyéről gondolkozván, mind jobban és jobban 
meggyőződtem az ügy fontosságáról s lelkesedéssel vái 
lalkozom arra, hogy annak létesUlését a maibematikai 
es hztkai társaság munkaerejével nemileg én is elömoz 
ditsam.u

— Aéuiei nyelvinaolt. A nemet nyelv meg­
tanulására való grammatikusok közül egy sem teli szert 
akkora elterjedtségre, mint a NeyFerenc/, léié, melyből 
mar tizenhat kiadás fogyott el. Az előttünk levő tizen 
hetedik kiadás teljesen át van dolgozva, az előadás

Sz. 120 1892 bir. vúgr. 54

Árverési hirdetmény.

tandó 0% kamatai és egyéb törvényes járulékai köve 
teles elejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalma 
val bírói lag lefoglalt és ölti Írtra becsalt búza. csépi 
lustával, lovak és disznókból álló ingóságok nyilvános 
árverés utján cladatnak.

Meiy árverésnek a 140»5 1 S', 12, sz. kiküldési r* n 
delö végzés folytán a helyszínén vagyis M. Ustiged köz 
ségeouu az ciöijárei irodája elölt leendő es/kii/áiáére 
1892. év mőjuM kő ii-iát napjának délelőtt 10 órája 

batáridőül kitűző tik és alioz a venni szándékozók ezen- 
nei oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy érintett ingó­
ságok, ezen árverésen, az 1881 évi EX. t. ez. 107. 
értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alól is eladatni 
fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára 1881 évi EX 
t. ez. 108. § álian megállapított teltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Keli Uytélién árt 1892-ik áj rids lió 1G ik napján.
Hajós István 

kir. birósági,, végre baj tó.

Weitzev Jan Obi
wtíggitiigyár éx g 

vasöntöde részvény-társaság Ú 
ARABON. E

Ajánlja szolgálatait a nagyérdeuiU közönségnek vas- fe 
öntvény tárgyak e.készítésére, építkezési és feji 
másféle ezélókra ; elvállal továbbá vas, és fémöntvé- 
nyék. kovácsolt alkatrészek elkészítését nyersen (y6,: 
vagy megmunkálva, gépek vagy niás iparvállalati *9 
használatra a beküldött vázlatrajz vagy minta szel int “ő : 
Átvesz továbbá teljes gépi íi és ká» üté eis elkészi- S-j

10 lését, aozótjazdiiti&gi. erdórseu, Lá y.usUt c/t- 
lókra stb. úgyszintén jármüvek elkésziiésél, v«e- $'■ 

VT#) ntak, erdő és ipái va sutak számára.
[^2 Nagyobb javítások mozgonyokun jlocoumbilj. más- t£ii 
kjp télé mezőgazdasági, vagy segédgépeken stb. livlyhvn yK 
Aqb gyárunkban, vagy pedig szükség esetén egy szi-re.ö (b-f 
b-j kiküldése által, a színhelyen a leggyorsabban esz ^ 

közöltéinek. 38 i;_ io
if® líőhkt’B Ituéu-k ingyvu í-s bérmeníve E 

kaphatok. í|E‘ ’űűmmmmssmaammi«.

B
Beilin-Miinchcn-Bécs

SNKmu

Kathreisicr
Kneipp - Maláiakávdja,

iiÄ egyetlen babkávé izével 
illatával fairó malútnlcávó.

I totisia eyucms.tiirti tietstl ttssiteimí
„ , ’ 1 kin itiEttiti. v
K«pn«tó minden gysrraaUtl á. drogrltia amiattién

ysaasasss* ..-
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Elövigyázat a 2ACHERLIIÍ vásárlásnál

■

Vevő: „.......Nekem nem kell nyitott csomagban
rovarpor, mivel én Zaclierliut kértem ! . . . . 
Ezen különlegességet nagyon dicsérik mint a 
legjobb szert mindenféle rovar ellen, és azért 

csakis egy bepecsételt üveget „ZACHERLIN“ névvel veszek.1'

Gyulafehérvárit :

52. 1—0.

Fröhlich Gyula, 
Nagy József. 
Jakabfy Albert. 
Szentyyörgyi Mór,

KAPHATÓ:
I Balásfalva

Nagy-Bnyeden:

Sinbcrger Salamon. 
Schiessl Károly.

Winkler Gyula. 
Biaztritsáni Ludvig. 
Czirncr József.

A Dreher Antal-féle kiviteli 
palaczksör

í/Dietrich és Oottschlig
BUDAPEST

4/vagy DREHER ANTAL Kőbánya.
Csakis teljesen leülepedett, tehát tükörtiszta kivi­

teli sör szétküldése, folyton friss üvegtörésben, a 
minőség hamisitlan volta mellett kezesség vállaltatik.

Nagybani fegyanztóknak jelentékeny Ár­
engedmény.

Árjegyzékek mindenfelé ingyen és bérmentve.
Miután gyakran megtörténik, hogy ide­

gen készitményü éa gyöngébb minőségű 
sörök „Dreher Antal kiviteli sör" czim 
alatt forgalomba hozatnak, t. ex. Dreher- 
féle kiviteli sör fogyasztóknak a hatósá­
gilag oltalmazott üvegezimkét, melyen a 
Dietrich ée Gottnohllg név okvetlen 
kell hogy rajta legyen, kiváló figyelmük­
be ajánljuk. 68. 1—6

kr A SARG féle

KALODONT
^ orvosilag vizsgált fogtisztitószer k

kapható minden gyógyszertárban és illatszerke- V 
^ reskedésben stb. 1 drb ára 33 kr. Jk

f? nau] 10—20 ____ ^

V7TS]rL3jxT;
5l22Elü5i2yBJtoL^Bor-kivonat.

Kitűnő egészséges bornak rögtöni készítésére, 
melyet az eredeti természetes bortól nem lehet 
megkülönböztetni, tehát a legmelegebben ajánlha­
tom e különlegességet.

Ara 2 kilogrammonként (elegendő 100 liter 
borhoz) f> fit f>0 kr. Használati utasítás ingyen 
mellékeltetik. A sikerért és egészséges gyárt­
mányért kezeskedem.

Borszesz megtakarítást
elér az ember az én felülmúlhatatlan pálinka 
erősítő essen!iám állal. Ezen essentia az 
italoknak kellemes és zamatos izt kölcsönöz, és 
egyedül nálam kapható. Am 1 kilónak 3 frtf>0 
kr. ami 600—1000 literre elégséges. Használati 
utasítás és árjegyzék díjtalanul mellékeltefik.

Ezen különlegességen kívül ajánlok minden 
nemű Mssentiákat. Iliim, Cognac, Slivo- 
vitz, Törköly és Nepriipálinkák gyár­
tására, épugy minden néven nevezendő és felül- 
miilliatatlan tábla liqucurök készítéséhez. 
Könnyeu megérthető receptek dijtalaiiul mellékeltetnek,

Pollák Károly Fültip°
szesz-kiilönlegessf-gek gyára Prá tUian.

(Beji'gyzett ezég 1872. ótaó .a,;. !1 —30.

Első magyar gazdasági gépgyár részvény-társulat
BUDAPESTEN Gyártelep: külső váczi-ut 7. szám.

Ajánl hazai gyártmányú

gözcséplő készleteket
valamint mindennemű

gazdasági 
gépeket

és talajmivelő-eszközöket,
különösen úgy könnyű, mint kötött talajhoz alkalmas legújabb rendszerű

SOBTÜTŐ6ÉPEKET,
36. 8-11. Árjegyzékek kívánatra készséggel küldetnek.

üräTÜimiira pSp^ia^ljlteps>W'Elfis?151|SlS51S] ISISÉÉ!Igi^iBl 1st25ö2] lai^ígiallBi^iai Isiasisl
S-É;Át ÉááMÉ^Mm &

MELYIK LAPRA FIZESSÜNK ELŐ?
Gardny tartalmánál, nagy terjedelménél fogva a legolcsóbb magyar lap az

1 @ z i $ S m t- 1 so«
Hiteles forrá- 

.ilönböző
kormány köriben előforduló eseményekről az. „Egyetértés“ olvasói érte-

Az. országgyűlési tárgyalásokról a legrészletesebb 
inoz tartóz*............................. ..artozzék is a képviselő, beszéde

tárgyilagos hű tudósítást egyedül az 
„Egyetértésiben n legterjedelmesebben közöl*

sülhetnek első sírban 
„Egyet Ttés“ köz 1, bármely párt
telik. Ez az óriást térj del mii lap egyszerre két homlokegyenest ellenkező irodaim i czélt sro’gál, mert naponkint megtalálja 
benne a cs: Iád, a hölgyvilág a maga szépirodalmi olvasmányát a világirodalom legkitűnőbb Íróinak legújabb regényeiben, 
talál benne lárczacdkkeket legjobb Íróinktól, divnt'udósitást Párisbói stb., úgy, hog> nincs szépirodalmi lap, mely az 
„Egyetértés“-neke rovatával ^ versenyt kiállhatná.

S ezzel .-zemben ott van az „Egyetértésinek oldalakra terjedő politikai és közgazdasági része, mely meg­
bízhatóság, komolyság és. jólértesültség tekintetében utólórhetetlennck van elismerve a n agvar sajtóban. Egyik legfőbb 
érdeme az „Egyetértés“ nek, hogy az események ösmertetése körül soha semminemű ekintetektől sem hagyta magát be­
folyásolni, 8 mint teljesen üggetlen lap fölötte áll minden pártérdeknek és csak az igazságot szolgálja. Az egész 
sajtóban legnagyobb terjedelmű országgyűlési tudósításainak is mindenkor a párttekintei eken felülemelkedő réstrehajlnt mi­
sig szerezte meg a közei ismerést, mely abban nyilvánul, hogy az „Egyetértés“ olvasói közé tt minden pártból találunk híveket.

Az ..Egjetértés" gazdasági rovata elismert régi tekintélynek örvend. A magyar kereskedő s gazda- 
közönség, az Iparos és vállalkozó nem szorul többi idegen nyelvit lapra, meri az „Egyetértés“ kereskedelmi s 
tőzsdei tudósitá alnak bőségével a többi lapok már fői sem veszik a versenyt. — A kereskedő, az iparos a a mezőgazda 
két évtized óta tudja már, hogy at „Egyetértésiben megtalálja mindazt, a mire szüksége van, s e miatt az „Egyetértés“ 
ma már nélkülözhet lenné vált, mint a hazai kereskedelmi , ipar- és mezőgazdasági forgalom tnngyar nyelvű vezérlapja, 
üzleti dolgokban az „Egyeértés“ á legjobban informált lap Magyarországon.

A rendes rovatokban s a fölmerülő eseményekről legnagyobb terjedelemben közlött bő tudósításokon kívül 
végre csak az „Egyetértés“ 3 =pecziális rovatát említjük meg, melyek országos hi-re tettek szert. Ezek : az IRODALOM, 
a TAN ÜGY és a MEZŐGAZDASÁG, melyek mindegyike cgy-cgy szaklapot képes pótolni. A ki olvasregy-egy
világ folyásáról gyorsan és hitelesen akar értesülni, fizessen elő az

mc lynek előfizetési ára: egy
pénzek az „Egyetértés'
bérmentve küld.

As „Egyctétés1

zaklapot képes pótolni,

„BGYRTÉRTÉ s-re
olvasni valót keres és a

,*lö.r^2^írt 59. kr" negyedévre S frt s egy ívre 30 frt Az előfizetési
kl&aonlveteletg küldendők Mututványszámokat * kiadóhivatal kívánatra ingyen dg

feleid, szerkesztője ás kiadó- 
tulajdonosa:

CHAVOLNZKV LAJOS,
.......

Az „Egyetértés“ kiadóhivatala :
Dalseliihftz-uleza 1. mztím.

(Az. operahá .z.al szemben,)

________________ l'flif # _
NyomatottApUip.Lyo. könyvnyomdában Gyulafebérvártt

Csuz, köszvény, tagszaggatás, fejfájás, csípő 
fájdalom, hátfájdalom, stb. ellen legjobb bedörzsö- 
lés a Richter féle

Horgony-Fain-Expeller.
Több mint 20 cv óta a legtöbb családban is­

meretes mint fájdalom-enybitö szer és majdnem min 
den gyógyszertárban kapható 40 és 70 kért. Mint­
hogy utánzások léteznek, ennélfogva mindég hatá­
rozottan :

„Horgony Pain Expeller“
kérendő. 187 4-7

naimí ugorkák.
1 láda legfinomabb kis boreczet-fllszeresugorka 6 frt. 
1 n „ közép borecet fűszeres ugorka frt 5.50.
1 „ „ közép sós ugorka . . . frt 5.50.
üveggel és ládával együtt, minden láda 8 ötliteres üve­

get tartalmaz.
1 kiló ugorkamag, valódi znaimi .... frt 1.20 

Ajánl Zitáimból szállítva utánvéttel
Zeisel 8. BL inaimban. 46 3—3

1 posta hordó legfinomabb asztali ugorka bérmentve az 
összes magyar posta állomásaihoz . . . . frt 1.50


